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Actividades:
1º Explica qué clase de tributo aparece en los siguientes casos:
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i) Importe pagado para el alumbrado de la calle.
j) Importe pagado para que nos recojan la basura.
k) Importe pagado por el beneficio obtenido en nuestro negocio.
l) Importe pagado por la entrada a un teatro.
m) Importe pagado por arreglar la acera de la calle donde está nuestra vivienda.
n) Importe pagado para tener el diploma que acredite el título de técnico auxiliar administrativo.
Ñ) Consumo de alcohol.
o) Consumo de agua corriente.
p) Alumbrado de la calle.
q) Iniciar una actividad económica.
r) Tener obras de arte.
Actividad 2:
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Actividad 3:
Se nos presentan dos situaciones distintas que debemos intentar solucionar:
a)	Dos amigos, Pedro y Luisa, van a cenar a un restaurante. Pedro trabaja en una gran empresa y gana un salario muy bueno. Luisa se había quedado sin empleo y desde hace dos meses vuelve a trabajar, pero su salario no es muy alto. Los dos comen lo mismo, pero piden que les den la cuenta por separado porque cada uno quiere pagar lo suyo. Considerando que la cuenta incluye el 21 % del IVA, ¿cuál de los dos amigos pagará más? ¿Por qué? ¿qué administración recaudará el impuesto?
b)	Rosa y Luis van a comprar un piso y, por tanto, tendrán que acudir al notario para firmar la escritura de compraventa. Les han dicho que deberán pagar los honorarios del notario, pero también un porcentaje del valor del piso en concepto de impuesto. ¿Sabes de qué impuesto se trata? ¿Es un impuesto directo o indirecto? ¿Por qué? ¿Quién ha de pagar el impuesto: la persona que compra o la que vende? ¿Qué administración lo recaudará?


Actividad 4:
Selecciona el tipo de tributo y la administración que lo gestiona:
· Si compras unas entradas para ir a Eurovisión con tu novio/a.
· Venta de bicicletas de 2ª mano.
· La compra de bebidas alcohólicas para ir de botellón.
· Pago de un impuesto por tener un hotel a tu nombre.
· Pago de un impuesto una vez empieces a trabajar en Hacienda.
· Impuesto a pagar por haber obtenido una herencia de un tio tuyo.
· Impuesto que se paga por todo el patrimonio (bienes muebles, inmuebles, bienes afectos a actividades económicas, que tiene una persona.
· Impuesto a pagar por el beneficio que obtienes un profesional como autónomo.
· Impuesto que paga Zara por obtener tantos beneficios económicos.
· Impuesto que se paga por la compra de un coche a través de Wallapop.
· Impuesto por comprar un coche nuevo.
· Impuesto por comprar un vehículo de segunda mano.

Actividad 5:
Relaciona en tu cuaderno los conceptos de las dos columnas:
	•	Comprar tabaco
	
	•	Impuesto sobre sociedades

	•	Tener beneficios en una sociedad
	
	•	Impuesto sobre la renta de las personas físicas

	•	Escriturar un piso
	
	•	Impuesto sobre el valor añadido

	•	Ser propietario de casas y solares
	
	•	Impuesto sobre las labores del tabaco

	•	Pagar una factura
	
	•	Impuesto sobre patrimonio

	•	Recibir un salario
	
	•	Impuesto sobre transmisiones patrimoniales y actos jurídicos documentados




Actividad 6: José Luis Antón es el único socio de Recambios eléctricos S.L. Este año ha obtenido unos beneficios de 100.000 €. Antón sabe que debe pagar el Impuesto sobre Sociedades y que este año es del 25 %. ¿Puedes identificar cada uno de los elementos del impuesto?
[bookmark: _GoBack]Actividad 7: La empresa FLORA, S.L. se dedica a comercializar abono para las plantas. Este año ha obtenido un beneficio bruto de 80.000 €. Como la mayoría de sociedades debe pagar un impuesto por los beneficios obtenidos, y el porcentaje del mismo es del 30 %. ¿De qué impuesto se trata? Explica cada uno de los elementos de este impuesto.
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Marisa trabaja como supervisora en una fabrica de zapatos, gana 24 000 € al afio.
Laura trabaja para Marisay cobra 18 000 €. Ambas amigas salen un dia de compras y
compran el mismo vestido por 32 €.

Estas chicas pagan en su sueldo un impuesto directo como es el IRPF (impuesto
sobre la renta de las personas fisicas), que analizaremos con més detalle en los
siguientes apartados, pero adelantamos que se trata de un impuesto que grava de
forma progresiva segun las rentas de los individuos y sus circunstancias persona-
les. No podemos olvidar que es un impuesto directo, esto es, que depende de las
caracteristicas personales de las dos amigas, por lo que Marisa al cobrar mds, paga
un porcentaje mayor. Por ejemplo:

= Marisa: 24 000 € (IRPF 18 %) =24 000 x 0,18 = 4320 €

= Laura: 18000 € (IRPF15%) =18 000 x 0,15=2700 €

Como podemos comprobar Marisa paga 4 320 € al afio por el IRPF, mientras que Laura

paga 2700 €. Marisa al cobrar un salario mayor también soporta un porcentaje mayor,

el18 % frente al 15 % de su amiga.

También han pagado otro impuesto, el IVA (impuesto sobre el valor afiadido), esta

vez indirecto. Han comprado un vestido de 32 € (mds IVA).
32€+21%(IVA)=32€x021=6,72€

Ambas han pagado 38,72 € por el vestido, independientemente de la renta de cada
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Pagaban este rDuLo. Sin embargo, st Pablo N0 (0 paga, se 1€ reciamara, pero
seguird disfrutando de a luz en su calle. Por ello, aiin hay personas que siguen
diciendo que deben pagar la «contribucion» del piso, aunque actualmente ya es
unimpuestoy no una contribucién especial.

= Elimpuesto es el pago sin contraprestacion directa, por ejemplo, pagamos el
IVA al comprar el pan, un electrodoméstico, ropa... Esos ingresos se destinana
construir carreteras e infraestructuras, afinanciar el Sistema Nacional de Salud, el
sistema educativo o a Justicia, a pagar los sueldos de los funcionarios publicos, etc.

. Actividades

1. Explica qué clase de tributo aparece en los siguientes casos:

a) Pago por larecogida de basuras.
b) Pago sobre los beneficios de una empresa.
<) Pago para presentarse al examen de conducir.
d) Pago por los beneficios de actividades econémicas.
) Pago paraa obtencién de un titulo.
f) Pago por el valor anadido (aumento de riqueza generado por una operacién de una empresa o profesional).
9) Pago para conservacion de jardines.
h) Pago por rentas del trabajo.
2. Realiza una linea temporal que describa brevemente la vida de los tributos.

3. Define tributoy haz una breve redaccion de por qué existen los tributos y cmo podria ser una sociedad en la que estos no
existieran.
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. Caso practico resuelto

Marisa trabaja como supervisora en una f
Laura trabaja para Marisay cobra 18000 €.
compran el mismo vestido por 32 €.

Estas chicas pagan en su sueldo unimpt
sobre la renta de las personas fisicas), q
siguientes apartados, pero adelantamos ¢
forma progresiva segiin las rentas de los
les. No podemos olvidar que es un inxpil
caracteristicas personales de las dds ami
un porcentaje mayor. Por ejempld:

= Marisa: 24 000 € (IRPF 18 %) = 24000 «
= Laura: 18000 € (IRPF15%) = 18 000 % 0;
Como podemos comprobar Marisa paga:
paga2700 €. Marisa al cobrar un salario m:
el18% frente al 15 % de su amiga,

También han pagado otro impuesto, el IV
vezindirecto. Han comprado un vestido de

32€+21%(IVA) =3
Ambas han pagado 38,72 € por el vestido,
una.





image3.png
oo Blinkleaming | Pltafor X e Libro Digita | BinkLezr X @ UDOA Solucionario Em X | 4[¢ Uridad 1:La Empresay x | [E blog averroes - Resultz. X | &b Editar entrad < Blog dc X | +

< C @ blinklearning.com/coursePlayer/librodigital_html.php?idclase=659035608dcurso=1181780

Empresa y Administracién

. Sistema tributario Fronteras territoriales donde se declaran los productos que entran o salen del pais.
nible nollega anacer.
T T O T e R Aduanas Pago que realiza el ciudadano por una contraprestacion directay personal.
Tasa Pago que realiza el ciudadano con contraprestacion comunitaria,
o el pago.
» Contribucin especial Forma enla que el Estado obtiene ingresos a traveés de los tributos.
cion le perdonala deuda.
Impuesto Pago sin contraprestacion directa.
una exencion objetiva cuando...
bjetivos socioeconémicos. W 2 Justifica con tus palabras a qué tipo de tributo se refieren los siguientes ejemplos:
s condiciones del sujeto pasivo. a) Pablo ha terminado sus estudios de Grado Medio en Gestion Administrativa y debe pagar 20 € para que expidan su
titulo.
s anteriores. b) Sofia se ha comprado un coche nuevoy debe pagar 300 € debido a las emisiones de CO2 que emite el vehiculo

0 Cristina ha obtenido unas ganancias en su empresa de 20000 €, pero debe pagar un2 % a la Hacienda Pdblica por
uras falsas por importe de SrhEriaes

R d) Lauray sus vecinos pagan 80 € cada 3 meses a su Ayuntamiento para que este ponga un servicio de seguridad extra

en su barrio debido al alto indice de robos.

TMES EET RS m 3. Colocaenla columna que corresponda los siguientes impuestos: IVA (impuesto sobre el valor anadido), I (impuesto de

L sociedades), IRPF (impuesto sobre la renta de las personas fisicas) e IAE (impuesto de actividades econémicas)

puestas anteriores son correctas.
Impuestos directos Impuestos indirectos

secuniaria, implica...

fera delito fiscal.
debe realizarse mediante un ingreso S

puestas anteriores son correctas. °
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